

首轮“辛酉鸡”邮票 36 年上涨 3349 倍

生肖鸡邮票, 怎么收藏才价值长膘

今日女报 / 凤网见习记者 周纯梓

鸡, 谐音“吉”, 作为十二生肖中喜庆吉祥的象征, 是集邮收藏爱好者喜欢的收藏品种之一。今年 1 月 5 日, 2017 年首枚邮票——《丁酉年》生肖邮票正式发行, 最火的大版很快上涨了 10 倍多。而黄永玉设计的 1980 版猴年生肖邮票大版票在 2016 年的市场估值高达 150 万元。鸡年邮票能达到这枚猴票的高度吗? 怎样选择生肖邮票才更有收藏价值呢?



《丁酉年》生肖邮票发行 4 天涨幅过 10 倍

“从邮票发售的前一天白天开始, 已经有人在火车站附近等待了。”1 月 9 日, 今日女报 / 凤网记者来到长沙火车站车站路邮政支局中国集邮了解情况时, 一名营业员如是说。今年的生肖邮票人气非常旺, 1 月 5 日一大早, 车站路网点门前, 就已经聚集了近 500 名等待抢购鸡年邮票的邮迷, 甚至有一些老邮迷, 从 1 月 4 日凌晨就开始通宵排队等候。

刚发行的本年度生肖鸡邮票, 一套有两枚, 五套装称为“小本票”, 四套八枚装叫作“四方联”, 单枚邮票标价 1.2 元,

每套售价则是 2.4 元。

由于生肖邮票市场需求旺盛, 中国邮政今年对鸡年邮票采取限购、限量、限天数, 从 1 月 5 日起, 湖南每个网点限售 3 天, 每天配额以 5:3:2 的比例来分配, “套票和四方联加在一起共发行 18000 套, 1 月 5 日发行 9000 套, 1 月 6 日发行 5400 套, 1 月 7 日发行 3600 套。”上述营业员表示, 越往后配额越少, 这也导致了邮票的供不应求。

据了解, 3 天时间, 长沙车站路邮政网点的 18000 套鸡年邮票就全部售罄, 目前“套票全部卖完了, 现在还有册子

可以买”。

湖南省邮政新闻宣传中心综合部编辑部主任彭晓谭向记者介绍, 今年邮政在线上线下均采取摇号的形式来发售。

在现场销售中, 从早上 8 时开始, 一直持续到中午 11 时结束, 先拿号, 后摇号, 每人限领一个号, 只有最终中号的人, 才有资格在现场选购邮票, “基本上到 11 点之后, 当天的配额就告罄了”。有集邮爱好者表示, 现在买邮票全靠运气。

记者发现, 在现场都很难购买到的邮票, 在网上的售价很惊人。

1 月 9 日, 记者登录中国集邮总公司旗下的中国集邮信息网, 点击“邮市板块”, 查看当天发布的邮币卡市场行情。记者发现, 面值 38.4 元的《丁酉年》大版卖得很火, 目前参考价为 390 元, 涨幅超过 10 倍。同样卖得很火的《丁酉年》小版, 面值 14.4 元, 目前参考价 75 元, 上涨近 5 倍。而小本票和套票市场价分别为 26 元和 5.6 元, 上涨近 2.5 倍。

记者随后在淘宝上看到, 《丁酉年》大版网上售价更高, 竟然在 400-680 元不等; 小本票在 28-36 元之间; 《丁酉年》小版在 75 元左右。

首轮《辛酉年》鸡票 36 年上涨 3349 倍

今年的生肖鸡邮票高开高走, 带动了邮票市场的火热。那么, 此前发行过三轮的鸡年生肖邮票行情又如何呢?

湖南省收藏家协会副会长、邮品和钱币鉴定专家卢伯雄向记者介绍: “鸡年在民间流传,

是勇敢、仁义、喜庆和吉祥的象征, 所以一直以来人们对鸡年生肖邮票还是比较关注的。”

据了解, 1981 年, 我国首次发行了生肖鸡邮票——《辛酉年》, 全套一枚, 目前已涨到 268 元, 而该邮票的面值仅

8 分, 36 年来上涨了 3349 倍。1 月 10 日, 记者在淘宝上看到, 《辛酉年》单枚售价 270 元, 四方联售价 1080 元。

第二轮发行生肖鸡邮票为 1993 年的《癸酉年》, 邮票套票共两枚, 总面值合计 70 分,

目前在收藏市场上卖到了 9 元, 四方联总面值 2.8 元, 卖到了 38 元, 上涨了 13 倍。

2005 年发行的《乙酉年》生肖邮票, 全套 1 枚, 票面价 80 分, 市场上成交价达到了 13.5 元, 上涨了 16 倍。

生肖邮票收藏有诀窍

1980 年, 我国发售了第一枚生肖猴邮票。此后, 发行生肖邮票成为邮票发行中的重头戏。作为大众投资者, 怎样选择生肖纪念票更有收藏价值呢?

“生肖邮票非常抢手。每一个集邮爱好者都非常钟爱生肖邮票, 因为生肖是中华民族的‘专利’, 每一个人都有自己的生肖。因此, 在集邮中, 不管哪个门类哪个专题都不会放过生肖邮票。”湖南省收藏家协会副会长、邮品和钱币鉴定专家卢伯雄建议: 如果是作为收

藏, 至少要包含四方联和小版票, 若是大版票则更好。

若是用作投资, 卢伯雄认为, 投资一定要投大版票和小版票, 小本票也可以。他提醒“邮票完整度越高的价值越高, 不要去市场上收单票, 除非单票带边或带版。比方说, 4 枚单票去换四方联, 至少要花 6 枚单票的价格。”

今年的生肖鸡邮票高开高走, 但比去年猴票的开盘价要略低一些, 这是为什么?

卢伯雄称, 原因是为了满

足市场需要, 今年鸡年邮票发行量比猴票要多一些, 因此, 开盘价要比猴票低。但生肖鸡邮票要达到 1980 年首轮猴票的高度, 目前来说, 难。一个重要的原因是, 首轮猴票是我国第一枚生肖邮票。

一般来说, 超过面值 3-4 倍就属于高开, 今年鸡票显然系高开, 邮票投资者还能不能继续买?

“根据惯例, 每一套新邮票按面值发行半年, 半年以后一般就很难买到, 根据各种消

耗后的存续量, 后续升值空间有望不断上升。但是, 作为投资者, 一定要有识别风险的能力。”卢伯雄提醒, 邮票和股票一样, 每天一个价格, 具有不确定性, 因此, 投资者自己要多去了解行情, 把握信息。而且, 现在的假邮票也比较多。比方说, 现在市面上的生肖鸡版票卖到 280 元, 那么网上几十元、一百多元的肯定是假的。他建议, 无论是投资还是自己收藏, 最好去正规的集邮市场买, 比如邮政的集邮网点等。

相关链接 >>

韶山竹鸡原地邮局

启用《丁酉年》特种邮票首发纪念戳

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 卢伯雄 毛晓宜 陈凌) 原地集邮已经成为集邮领域的一种新玩法。1 月 5 日, 湘潭韶山市邮政分公司在韶山竹鸡原地邮局举行《丁酉年》特种邮票首发式, 供应不同档次的《丁酉年》邮品及相关红色旅游的纪念邮品等, 并启用邮票首发纪念戳 2 柄。邮政工作人员在现场为集邮爱好者提供邮品销售和办理邮件首日实寄等

服务业务。

简单地说, 原地集邮就是研究、收集和展示每套邮票与主题或主图直接相关地点寄发的原地封的一种集邮门类。由于邮票内容广泛, 主题各异, 涉及原地丰富多彩, 成为原地集邮者的无穷乐趣。伟人故里兼具红色和生肖题材的湖南韶山竹鸡原地邮局, 启用的二柄《丁酉年》特种邮票首发式纪念戳, 很有个性化风采。

光大银行发行鸡年特种邮票版生肖金

今日女报 / 凤网讯 (记者 唐天喜 通讯员 彭琦) 随着农历春节的临近, 贺岁题材的文化贵金属产品再度活跃市场。1 月 5 日, 以中国邮政《丁酉年》2017 生肖鸡年特种邮票为创作题材, 中国光大银行同步发行丁酉年新春定制版生肖金, 内含两枚一票难求的鸡年生肖特种邮票, 为农历鸡年贺岁再添一份喜气。

《大吉酉金》是光大银行成立 25 年来发行的首款定制

版生肖文化金, 分为新年版和新春版。新年版以徐悲鸿大师 1939 年作品《平安大吉图》为创作题材, 发行一个月以来, 受到了诸多文化艺术金收藏者及新年礼品消费者的热捧。新春版每套金钞嵌套两张中国邮政《丁酉年》2017 生肖鸡年特种邮票, 巧妙地将中国传统生肖文化融入“黄金 + 邮票”的完美组合, 独创黄金开窗可取技术, 在黄金上冲压出跟邮票完全契合的齿孔, 工艺独特。

消息股 >>

泰康人寿 赔付郴州客户 80 万元

今日女报 / 凤网讯 (记者 唐天喜 通讯员 王志平) 郴州人陈郑 (化名) 驾驶货车在郴州市马田镇路段发生交通事故, 经抢救无效身故。泰康人寿在完成调查后, 于近日将理赔款 80 万元送达受益人手中。

2014 年 10 月, 贺何 (化名) 为丈夫陈郑投保泰康全能保 B 款两全保险, 保额 8 万, 年缴保费 3720 元, 合同约定被保险人因交通工具意外身故享有 10 倍保额赔付。2016 年底的一场飞来横祸夺去了陈郑的生命。接到报案后, 泰康人寿郴州中支立即成立理赔专案组, 安抚家属, 告知索赔手续。

太平人寿推出新保险: 教育养老双倍给付

今日女报 / 凤网讯 (记者 唐天喜 通讯员 周航) 关键阶段给付翻倍。近日, 太平人寿推出“盛世”保险理财计划, 在产品设计上, 通过在教育、养老的关键阶段给予双倍生存金给付的方式, 解决消费者在子女教育和养老两方面的财务规划及保障需求。

该计划包含专属少儿的“太平盛世智成长终身年金保险 (分红型)”和偏向养老的“太平盛世慧年华终身年金保险 (分红型)”两款产品。前款保险在被保险人 15-21 周岁时, 除了每年返还 30% 保额 (基本保额与累积红利保额之和) 生存金以外, 还额外给付 30% 保额的高中、大学教育金。也就是说, 在 15-21 周岁期间, 客户所领取的生存金金额“翻倍”了。后款保险则是从被保险人 65 周岁起, 在每年返还 30% 保额生存金外, 额外再给付 30% 保额的幸福金。

保险公司 PK 号召力, 新华保险获奖

今日女报 / 凤网讯 (记者 唐天喜 通讯员 吴文捷) 近日, 在有近 50 家保险公司参与评选的“第十四届中国财经风云榜之保险行业评选”上, 新华保险荣获“年度品牌号召力保险公司”奖。从 1996 年 9 月 6 日正式成立开始, 新华保险在业务方面一直保持快速扩展, 20 年的时间内, 新华保险的年度保费收入从 1996 年的 2.6 亿元增长到 2015 年的 1118 亿元, 资产规模也从 1996 年的 7.7 亿元跃升至 2015 年的 6845 亿元。